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ВСТУП 

 

В умовах ринкових відносин та насамперед в перехідний до ринку 

період податкова система є одним з найважливіших економічних 

регуляторів, основою фінансово-кредитного механізму державного 

регулювання економіки. Вагомим важелем регулювання розподілу між 

державою та підприємствами всіх форм власності прибутку як головного 

джерела інвестиційно-інноваційної діяльності підприємств є податок на 

прибуток підприємств, що входить до складу податкової системи України.  

Цей податок історично є центральним в оподаткуванні господарюючого 

суб’єкта, оскільки показники прибутку традиційно розглядаються як головна 

характеристика діяльності цього суб’єкта. Саме прибутковий податок відіграє 

важливу роль у фінансовому регулюванні економіки. Регулюючий механізм 

цього податку реалізується через диференціацію ставок оподаткування за 

різними видами діяльності платників і пільгове оподаткування виробництва 

пріоритетних товарів для тих напрямів формування і використання фондів, в 

яких зацікавлено суспільство.  

За допомогою податку на прибуток можна регулювати вибір тієї або 

іншої правової форми організації бізнесу; напрями розподілу прибутку 

(накопичення або споживання); розподіл трудових і матеріальних ресурсів 

між окремими сферами господарської діяльності; вибір методів фінансування 

інвестицій (самофінансування, залучені і позичкові засоби); розподіл і 

перерозподіл ВВП; темпи економічного зростання на макрорівні. 

Покращення сучасного стану податку на прибуток підприємства 

знаходиться в числі найважливіших соціально-економічних проблем, від 

швидкого вирішення яких великою мірою залежить подальший розвиток 

малого та середнього бізнесу в Україні.  

При оподаткуванні прибутку підприємств центральними є питання щодо 

визначення  рівня ставок податку, об’єкту оподаткування, умови надання 

податкових пільг підприємствам та їх склад тощо. Тому своєчасне вирішення 
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вищезгаданих питань набуває особливої актуальності, як основа 

вдосконалення та модернізації оподаткування прибутку підприємств та вихід 

на новий, сучасніший рівень оподаткування України в цілому. 

Проблематика оподаткування прибутку підприємств була та 

залишається предметом досліджень багатьох вітчизняних і зарубіжних 

науковців. Теоретичні основи оподаткування розглядалися такими 

видатними економістами, як: Л. Вальрас, У. Джевонс, А. Лаффер,                  

А. Маршал, К. Менгер, В. Парето, А. Пігу, Д. Рікардо, А. Сміт, М. Фрідмен. 

Окремі аспекти оподаткування прибутку підприємств досліджували: Т. М. 

Горова, О. В. Грицина, Н. Л. Губернська, О. С. Десятник, І. В. Ковальчук, А. 

І. Крисоватий, Д. М. Серебрянський, А. М. Соколовська та інші. 

Метою кваліфікаційної  роботи магістра є розробка рекомендацій 

щодо створення ефективної системи оподаткування прибутку підприємств. 

Для досягнення заданої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 розглянути економічну сутність податку на прибуток; 

 розглянути законодавчі основи справляння податку на прибуток 

підприємств в Україні; 

 визначити роль податку на прибуток підприємств як інструменту 

державного регулювання економіки; 

 провести моніторинг справляння податку на прибуток в бюджет 

Україні; 

 оцінити роль податку на прибуток у формуванні фінансової бази 

Одеського регіону; 

 спрогнозувати показники надходжень податку на прибуток в наступних 

періодах, та визначити тенденцію зміни сплати податку; 

 дослідити зарубіжний досвід справляння податку на прибуток 

підприємств; 

 визначити проблеми стягнення податку на прибуток в Україні; 
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 визначити перспективи проведення реформ щодо стягнення податку на 

прибуток в сучасній Україні. 

Об’єктом кваліфікаційної  роботи магістра є процес оподаткування 

прибутку підприємств в Україні. 

Предметом кваліфікаційної  роботи магістра є фінансово-економічні 

відносини, що виникають між державою та суб’єктом господарювання під 

час оподаткування прибутку підприємств. 

Методологічною базою роботи є зарубіжні і вітчизняні 

фундаментальні і практичні дослідження еволюції та сутності податку на 

прибуток підприємств, статті з сучасних економічних журналів, Податковий 

кодекс України, звіти Державної фіскальної служби України, тощо. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Основні положення і 

результати кваліфікаційної роботи викладені в одній науковій статті на тему: 

«Вдосконалення механізму стягнення і адміністрування податку на прибуток 

підприємств» у «Збірнику студентських наукових праць». 

Дана робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел та додатків. У першому розділі 

розглядається економічна сутність податку на прибуток підприємств,  його 

роль як інструмента державного регулювання та етапи його розвитку в 

Україні. У другому розділі детально проаналізовано сучасну ситуацію щодо 

сплаті податку на прибуток в Україні за останні 8  років, побудовано моделі 

прогнозування податку на майбутні періоди. У третьому розділі зосереджено 

увагу на зарубіжному досвіді прибуткового оподаткування, проблемах і 

перспективах стягнення податку на прибуток підприємств в Україні. 
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ВИСНОВКИ  

 

Податки виступають вагомим фінансовим регулятором соціально-

економічних процесів. Окрім того, вони постають не тільки важливим 

джерелом формування бюджетних ресурсів, а ще й інструментом державного 

регулювання доходів платників, інвестицій, нагромадження капіталу, ділової 

активності , сукупного споживання та інших чинників стабільності, розвитку 

та цілісності суспільства.  

Одним із важливих податків, діючих в Україні, є податок на прибуток 

підприємств. Розвиток цього податку в Україні визначався поступовістю, що 

пояснює виділення 6 етапів його ставлення: 

  перший етап – 1991 - 1992 роки; 

  другий етап – 1992 - 1997 роки; 

  третій етап – 1997 - 2000 роки; 

  четвертий етап – 2000 - 2004 роки; 

  п'ятий етап – 2004 - 2010 роки; 

  шостий етап розпочався у 2011 році та триває досі. 

На основі вище сказаного можна зробити висновок, що  вітчизняні 

реалії податку на прибуток мають свої особливості і свою історію. Однак,  

поступовий  розвиток цього податку не приніс визначення ідеальної системи 

справляння та адміністрування, а навпаки, із зміною часу основні засади 

здійснення податку на прибуток потребуюсь ще більшого коригування, 

аналізу та інновацій.  

Податок на прибуток є важливим інструментом регулювання 

економіки. Саме оподаткування прибутку дозволяє державі широко 

використовувати податкові методи регулювання економіки та мати істотне 

джерело доходів бюджету, ефективно впливати на інвестиційні потоки і 

процес нарощування капіталу.  

Податок на прибуток підприємств має широкі можливості для 

регулювання і стимулювання підприємницької діяльності. Цей вплив може 
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здійснюватися як завдяки диференціації ставок оподаткування за різними 

видами діяльності, так і завдяки наданню пільг у виробництві пріоритетних 

товарів. Але в нашій країні можливості щодо використання податку на 

прибуток як регулюючого фактору дещо обмежені його великим бюджетним 

значенням. 

В сучасних економічно-політичних умовах існування, податок на 

прибуток підприємств розрахований в реальних величинах має тенденцію до 

зниження. Також, варто зазначити, що податок починає зменшувати свою 

роль у бюджетоутворенні. Це свідчить, про отримання меншого прибутку 

підприємств, а також скорочення чільності самих платників. Досить велику 

роль грає тінізація та розмивання доходів, що спричиняє значне зменшення 

надходжень до зведеного бюджету України, увагу також треба приділити 

досить великому рівню переплат та збільшенню податкового боргу за цим 

податком, що спостерігається в аналізованому періоді. 

В місцевих бюджетах Одеської області податок на прибуток займає 

невелику роль, що пояснюється тим, що більша його частка надходить до 

державного бюджету. У розрізі галузей провідними платниками податків є: 

транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність; оптова 

та роздрібна торгівля; послуги з ремонту транспортних засобів; переробна 

промисловість. Основною запорукою розвитку місцевих бюджетів є 

стимулювання регіонів, к яким вони відносяться, до сплати податків, а також 

збільшення частки податкових надходжень на обласних рівнях. 

Відповідно да побудованих економіко-математичних моделей 

прогнозування, визначений у державному бюджеті прогноз суми податку на 

2019 рік є неточним і малоймовірно здійсненим. Тому пріоритетним 

напрямом розвитку прогнозування податкових надходжень з податку на 

прибуток підприємств є впровадження універсальної багатофакторної моделі 

прогнозування яка б включала в себе збалансовану систему коригування, 

враховувала б що враховує широкий спектр макроекономічних показників та 
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індикаторів розвитку країни і була здатна передбачати критичні зміни в 

обсягах надходжень в умовах криз та невизначеності. 

Важливим вектором розвитку податку на прибуток підприємств є 

зарубіжний досвід країн, податок має на меті не тільки  наповнення бюджету 

країни, а також стимулювання економіки, в тому числі покращення 

інвестиційного клімату країни, розвиток підприємств та бізнесу різного 

рівня. Україна також має зосередитися на реформуванні стягнення податку, 

усунення шахрайства, приховування доходів, розробки простої і зрозумілої 

законодавчої бази, щодо сплати податку на прибуток підприємств. 

Фіскальна політика щодо податку на прибуток є стимулюючим 

чинником ділової активності усіх суб’єктів господарювання, яку слід 

проводити зважено. До того ж, вона має бути одним з інструментів створення 

сприятливого клімату для залучення інвестицій. Важливим є подальше 

реформування системи оподаткування прибутку підприємств відносно 

встановлення оптимальної ставки податку та усунення необґрунтованих 

пільг, оптимізації податкової бази, а також удосконалення процесу 

адміністрування.  

Окрім оптимізації прибуткового оподаткування дієвим механізмом 

активізації інноваційного розвитку та стимулювання інвестиційної діяльності 

може бути повне реформування податку на прибуток підприємств. Сценарій 

заміни податку на прибуток підприємств податком на виведений капітал є 

досить неочевидним, але має свої переваги порівняно із діючою системою. 

Головним завданням оподаткування прибутку на сучасному етапі 

розвитку України є досягнення таких цілей у подальшому розвитку: 

стабільність податкового законодавства; однозначність трактування 

податкових норм та норм господарчого права;  підсилення регулюючої 

функції податку на прибуток; запровадження електронних сервісів та 

сервісної служби платників податків; удосконалення процесу 

адміністрування. 
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